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Letos uplyne 80 let od osvobození Československa a konce druhé světové války. Portál
Novinky.cz k tomuto významnému výročí připravil seriál, na kterém spolupracují také
historici Vojenského historického ústavu Praha. Jejich mediální výstupy můžete sledovat i
na našem webu.

Projekt portálu Novinky.cz 1945 - Rok osvobození poutavým způsobem přibližuje důležité i některé
méně známé aspekty posledního roku války i týdny po jejím konci. Díky spolupráci s Vojenským
historickým ústavem Praha představí i použité zbraně, nechybějí reportáže ze zahraničí, které doplní
články oživené infografikou, dobové materiály, rozhovory nebo podcasty.

Osvoboditele brzdilo před Ostravou a Opavou kvalitní
československé opevnění
Sovětské tanky útočí na německá postavení v Moravskoslezské bráně. Kvůli špatnému počasí a
častým mlhám je však nekryje letectvo a nemají ani podporu dalekonosného dělostřelectva. Přípravy
na útok se navíc nepodařilo utajit, takže je německá tanková armáda připravena. První fáze
ostravské operace, zahájená 10. března 1945, se po týdnu zastavuje. V dalších fázích brzdí sovětský
postup československá pohraniční opevnění, která využili Němci.

Sovětské jednotky postupovaly rychleji přes Polsko a Maďarsko než přes hornaté Slovensko. Když se
však při vislesko-oderské operaci dostaly do vzdálenosti 65 kilometrů od Berlína, naskytla se
rudoarmějcům možnost zaútočit z území středního Polska i na jih, zmocnit se Ostravy s jejím
průmyslem a při dalším postupu Moravskou branou zkusit obklíčit německou 1. tankovou armádu,
které velel generálplukovník Gotthard Heinrici.

Pro Němce ale představovala hornoslezská průmyslová oblast poslední zdroj oceli pro válečnou
výrobu. Německé velení proto k ochraně přístupů na Moravu budovalo systém polních opevnění, do
kterých zahrnulo také linie bývalého československého těžkého opevnění z roku 1938.

Více se o tématu dočtete v článku ZDE, nahlédnete také do prostor Vojenského technického muzea v
Lešanech a poslechnete si historika Tomáše Jakla, co k tématu říká.

Články na webu VHÚ Praha k roku 1945 naleznete na tomto odkazu:
https://www.vhu.cz/category/archiv-clanku/clanky-k-roku-1945/
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